

成长日记 父亲与墨香

镇明中心小学601班小记者 潘宁静(证号1504452)

我的父亲酷爱书法,似乎有着割不断的墨香情结。

看着父亲写书法,也是我痴迷的风景。父亲的书房里一直弥漫一种特殊的浓厚香气,我知道,那就是父亲喜欢的墨香。父亲拿起搁在砚台上的毛笔,沾了沾砚台上的墨汁,挺直腰干,手臂有力地薄如蝉翼的宣纸上点横撇捺。看着墨汁以优雅的姿态洇染开来,汉字的魅力可谓绽放到了极致。在笔画的勾连和提捺起收之间,刚劲有力,又显秀丽妖娆,此时,字已不再是字,而是一个个鲜活的生灵,从历史中呼啸而来,跌入我的心灵之湖,悄然划开一缕墨香的涟漪……这就是父亲的墨香,早已驻扎在我的心里,渗透进我的生活。

在我十岁生日那天,我怀揣着对礼物的憧憬。父亲似乎看懂了我的心思,悠悠哉哉地进了书房,挥毫泼墨,“宁静致远,淡泊明致”八个大字赫然跃于纸上。我抬头凝望父亲,父亲专注地看着我。他的脸上浮出点点笑意,用手轻拍我的头。父亲的墨香如同一个指向标,为我指引前行的方向,教会我人生的真谛。

墨香相伴,墨香随行,我在父亲的墨香中慢慢长大……

指导老师 陈盛

接我放学要对暗号

海曙中心小学205班小记者 杨筱晗(证号1503998)

每天下午放学,妈妈都会站在校门口等我。今天我却没在老地方看见妈妈,所以我不敢在外面多待一会儿,赶紧跟着老师回到学校。

当我放下书包时,隐约听见有人在喊我的名字。我回头一看,远远地看见一个阿姨使劲地向这里招手。可是我敢肯定那个人不是我妈妈,于是我就没有理会。这时,值周老师走过来对我说:“是你的家长来接你了吗?你可以站在校门口去看看。”我过去一看,是妈妈的同事阿姨啊。但我还是不敢放松,可不能轻易地跟着去。我突然想起妈妈跟我定过的暗号,赶紧一问,哈哈,对了。

我放心地跟着阿姨走了。

学做纸花

海曙外国语学校205班小记者 郑晓乐(证号1514943)

今天,妈妈教我做纸花。

我挑了一张紫色的皱纹纸,把皱纹纸剪成大小一样的四张,然后把纸撇齐,从较短的一边开始折,正面折一下再翻过来折一下,折成像弹簧一样的小长条。可是一开始我总是折不齐,不是一面宽一面窄,就是折歪了。我有些着急,妈妈看到了,耐心地指导我。慢慢地,我发现,只要边对边就能折齐了。折好以后,在小长条的中间用线扎起来,再用剪刀把小长条的两端剪成三角形。最后把纸一层一层地往中间翻,但要注意不能把纸翻破,也不能把方向翻错。这可是个很有挑战性的环节,我小心翼翼地做着,翻一点儿,按一下,再翻一点儿。呀,成功了!把翻好的纸整理成花的形状,纸花做好了。

我欢喜地举起纸花,一束阳光照在纸花上,纸花栩栩如生,多像一朵盛开的牡丹啊!

指导老师 吕梅

亲近自然

外婆家的那片竹林

镇明中心小学602班小记者 沈驰浩(证号1504289)

在外婆家的山坡上,有一片竹林。竹子以广阔的绿荫遮蔽着那座山,摇曳着赏心悦目的青翠。

那天,外公特别高兴,要教我怎么吹哨笛。于是,我和他上了山,从山上的杂草堆上挑出一根又细又长的草,将里面的一根丝拉出来,把它放在嘴边吹。顿时,清脆的哨笛声传遍了整个竹林。我们一老一少在山上欢快地吹了起来。我的心像一只小鸟,从哨音里飞了出去,停落在那熟悉的竹林里。我仿佛又看到春天新长的竹叶,迎着金黄的阳光,透明如片片碧玉,在袅袅的风中轻轻摇曳。

外公常带我去山上挖笋。外公一手背着锄头,一手拉着我。只见外公东看看、西瞧瞧,发现了一个带有裂痕的土包,拎起锄头,猛地挖下去,露出一个小笋尖头。然后,他将旁边的泥土挖干净,用力在笋脚一翘,笋就被挖了出来。

岁月如梭,我怀念流过竹林的小溪,怀念竹林边的那座古桥,记忆里的故事有一棵竹子的叶子那样多。

指导老师 徐建亚

崂山之行

白鹤小学403班小记者 王诗莹(证号1500661)

在别人还在睡觉的时候,我们已经早早起了床,准备乘船去崂山。

经过漫长的坐船后,我们来到了美丽的怡贝湾沙滩。只见一片金黄的沙子,既像来到了丰收的麦田,又像踩在了柔软的地毯上。我脱了鞋子走在沙滩上,麻麻的,痒痒的,松松的,热热的,那感觉好极了!我又卷起裤脚,奔向大海,海水温情地舔着我的脚丫,抚摸着我的大腿。这时,一个大浪翻卷过来,我跳了起来,好似飞舞的仙人。浪头撞击着礁石,发出“啪啪”的声响。浪涛冲到了沙滩上,带来了五颜六色、奇形怪状的贝壳。我顺手捡了几个,别提有多高兴了。晚上,我们坐在阳台上,欣赏着海岛的夜景。只见海岸边灯火万盏,原来是亮着桅灯的渔船在海湾里穿梭往来。爸爸说,那是渔民捕鱼了一天正在归来。

啊,崂山,你让我意犹未尽!

指导老师 邵雪燕

大象

艺术实验学校202班小记者 屠嫣(证号1502575)

我在泰国和巴厘岛的时候都去骑过大象。象头很大,耳大如扇,四肢粗壮。长长的鼻子,灵活自如,可以捡拾重物,也可以捡拾花生那样微小的东西。

说起象鼻可有意思了,大象会用鼻子跟坐在它身上的我们不断地交流。在我们骑到半路的时候,它会伸出长长的鼻子向我们讨要甜甜的香蕉吃,不然,就停在山坡上假装走不动,向我们撒娇。走完路程,它继续伸长鼻子向我们要小费,不给的话,就瘫在我们下来的地方,迟迟不走。等到给它小费了,它立马卷起钱送给主人,真是又聪明又调皮!

我还看到过大象画画、跳“江南style”、骑三轮车,胖墩墩的大象可爱极了!

指导老师 陈舒恩

五彩生活 听弹唱会

江东第二实验小学西204班
小记者 林千壹(证号1502209)

昨天晚上,我爸爸的咖啡馆举行了怀旧弹唱会。

歌手们一边弹吉他一边唱。人很多,整个咖啡馆好像要挤爆了。他们在唱一些很老很老的歌,是爸爸那个年代的。有趣又好玩的是,中途爸爸居然还给每个人发了一根葱,真的是葱!说什么“匆匆那年,青葱岁月”。好幽默啊,全场成了笑声的海洋!发完葱后,弹唱会继续进行,很多叔叔阿姨上台唱。我觉得我同学的爸爸柴爸唱得最好,我们都很陶醉。

后来,我才知道,爸爸开弹唱会是为了做公益,是给贫困地区小朋友募集心愿书。我越发觉得这个弹唱会难忘而有意。 指导老师 羊陈利

小·纸船的梦

海曙中心小学206班
小记者 李计佳(证号1500047)

我们折了一只小纸船,写上了我们的梦想和祝福。我和同学们小心地捧着纸船,放进海里。小纸船扬帆起航,它将在浪花轻轻的拍打中前行。小纸船呀,你漂吧漂吧,带上我们的梦想,带上我们的祝福,漂向远方,祝那里的小朋友,幸福、平安、快乐!

指导老师 钱璐

补书

江东第二实验小学东203班小记者 童玥晗(证号1502091)

今天,我们去江东图书馆补书。

老师让我们挑选五本破书进行修补。我挑的五本破书中有一本封面上破了一个洞;有一本书脊破了;有一本书的标签没粘牢,一大半快掉下来了;有一本书脊的上半部分快掉了;还有一本是封面下半部分破了。这五本书好像悲伤地叫着:“谁来帮我补一补啊!”我开始补书了,就像给这些书穿上新衣服一样。我先把透明胶一条一条地剪下来,粘到书破洞的地方。我迅速补完了五本书,老师让我们放到书架上后再选五本破的来补,但是书架上几乎没有破书了,因为破书都被我们小天使给补完了。

看着补完的书,我很高兴,同时我想以后要更加爱护书,不能弄破它。 指导老师 张薇萍

豆芽机

镇明中心小学实验校区101班小记者 赵奕然(证号1505525)

前几天,外公买了台豆芽机,准备用它种豆芽。

外公在豆芽机里放上一盆红豆、三盆黄豆。豆芽机开始工作了,哗啦啦——转轮不停拍打出许多小水滴,在空中划出一道抛物线,最后落在了豆豆们的身上,让它们美美地洗了个澡。我看着豆豆们,眼睛眨也不眨,心想:豆豆怎么没有变化呢?原来,豆豆只是种子,豆芽机就是给它们提供适当的温度、营养和水分。豆豆要长成豆芽,还需要4-5天的时间呢。

希望我的豆豆们都能茁壮成长,快点变成小豆芽!

指导老师 陈佳颖



羊年吉祥

荷花庄小学402班
小记者 黄维天
指导老师 俞个

盼下雪

黄鹂小学302班
小记者 邵涵
指导老师 周园

祖国富强

镇安小学501班
小记者 王亿宁

菁菁校园

实验室里的快乐时光

惠贞书院401班小记者 贺星杰(证号1515450)

这节课是科学课。像以往一样,我带着期待的目光迫不及待地走进实验室,将好奇的目光落在讲台上。讲台上放了家里不常见的燃烧工具——酒精灯与火柴。

老师将酒精灯发到每个人的桌上。我打开酒精灯上那顶白白的“帽子”,立刻就露出了它那一头被烧黑而又杂乱的“头发”。那就是引火线,它通过一个固定的圈一直延伸到下面玻璃瓶中的酒精里。原来它是喜欢“吃”酒精的!开始操作了。我先从火柴盒里取出一根火柴,将那红头在盒子粗糙的一面轻轻一划,火焰像一个壮汉,一下子跳了起来,吓了我一跳。随后火苗渐渐小了,我用它小心地点燃了“乱头发”。“乱头发”像一个淘气的孩子,渐渐烧了起来。听老师说,熄灭酒精燃烧的火不能吹,也不能用水浇,只能“戴上帽子”。于是,我将盖子从侧面盖上,火苗立刻乖乖地熄灭了。

就这样,我们完成了使用酒精灯的全过程,并且度过了实验室里的又一个快乐时光!

环保·卫士

江东实验小学樱花校区三(2)班小记者 陈昱秀(证号1501903)

这几天,学校开展了“环保小卫士”活动。每班都会轮到一次,选取10名同学作为环保小卫士在校园里捡垃圾。

这周正好轮到我们班。中午,我做完作业,忽然想到自己是“环保小卫士”,这会儿正好有空,不就是巡查的好机会吗?于是,我赶紧套上红色臂章,拿好垃圾袋,戴好手套,兴冲冲地跑下楼去了。我飞奔向操场,一路仔细地寻找着垃圾。一向被人讨厌的垃圾似乎都成了“宝贝”。一根线、一个小瓶盖、塑料袋、小纸屑……我一边走一边念叨着,时不时地弯腰捡起来。这些“宝贝”们也真会跟我捉迷藏,有的躲在树丛里,有的追着风儿满地打滚,有的在草地上晒太阳……不知不觉已经绕了操场半圈,垃圾袋也快装满了,眼看快要上课了,我赶紧加快速度。当上课预备铃响起时,望着被我装得满满的垃圾袋,我高兴极了。

我心想,学校的活动结束后,我还要到小区里做环保小卫士呢,让我们的生活环境变得更加美丽。 指导老师 庄蓓

“虾兵蟹将齐上阵”

广济中心小学实验校区301班小记者 李承轩

这是一节班队课,门口出现了王铎一爸爸的身影。王铎一的爸爸为什么来学校呢?只见他在黑板上挂了一幅水墨画,又在旁边挂了一张空白的宣纸,说:“今天,我们来上一堂国画课。”我们恍然大悟!

开始画画了。王爸爸在宣纸上画了三条线,让我们跟着画。我迫不及待地学着王爸爸的样子在宣纸上画了三条线。可没想到的是:墨水像一个不听话的小孩子,迅速在宣纸上渲染开来,原来细细的三条线一下子变成了粗粗的三条线,然后又糊成了一团黑乎乎的东西。没办法,我只好再拿一张纸,重新开始画。这回我掌握了一些技巧,在它们中间留了点空隙,而且下笔时又轻又快,终于完成了第一步。在王爸爸的帮助下,我们按部就班地完成了所有步骤,一只大螃蟹跃然纸上。当然大家不一定都画得很好,有的甚至还出现了“蟑螂版”和“变形版”的螃蟹。最后,王爸爸又教我们画了虾和小鱼,我们虽然画得不好,但大家都很开心。

回家后,我把螃蟹、虾、小鱼重新画在了同一张宣纸上,题目就叫“虾兵蟹将齐上阵”。 指导老师 沈艳波

生活百味

补牙风波

栎木小学小记者 罗晶(证号1502655)

近来,我的牙齿疼得厉害,妈妈说我得蛀牙,决定带我去看牙医。

轮到我了,我很不情愿地躺在椅子上,医生先用消毒水为我洗牙。只见医生拿一支小水枪伸进我的嘴里喷来喷去,那药水真苦,苦得我舌头直发麻,又不能咽下去,也不能吐出来。洗完牙,医生拿来一个小电钻,帮我去掉牙齿上的“黑家伙”。电钻伸进嘴里,发出“啾——”的声音,顿时一阵刺痛,痛得我双脚在椅子上乱踢,差点把椅子的皮给踢破。那个可恶的“黑家伙”碎片还在我的舌头上跳来跳去,难受极了。终于把“黑家伙”清理干净了,现在该填充了。医生拿来一个白色的东西,塞进我的蛀牙里,然后固定,大功告成了。

医生说:“今天晚上不能刷牙。还有,补完牙两小时后才能吃东西。”听到这番话,想起到时肚子饿得只剩下一团空气,咳,早知如此,我就不吃这么多糖了。 指导老师 应雀灵